3ajjaHne 8

Teopus uncen

1 YTo cTOMT BCIIOMHUTDH

He cMmoTpst Ha TO, 4TO BBI U3yYaJI TEOPUIO YKCEJI B PAMKaxX Kypca aJl-
reOpbI, CKOpee BCero BaM CTOUT OCBEKUTH ITH 3HaHUs. [[jig sroro BmoJHe
noyioiiier Kopmen. B sToM pa3zjiernie g HAIMIIY Ha 9TO CTOUT OOPATUTH OCO-
0oe BHMMaHWEe, HO 9TO HE O3HAYAET, YTO OCTAJIHHOI MaTepHhaJl 110 TeOpUu
4qnces1 u3 Kopmena ynrars He Haj0. B cireyromuit pa3 g g1aM KOHTPOJIBHYIO
Ha IIOHUMAHWE OIPeJe/IeHnil U 3HaHue (hOPMYJIUPOBOK M3 TEOPUU UHUCEJI, Ha
KOTOPOU HEJIb3d OYJIET MOJIb30BaThCS JIMTEPATYPOIl.

e AmuTuBHAS I'pylna Z, U MyJbTUIUIMKATABHAA rpynna Z

o Qynkrums Ditzepa ¢(n) (TUCIO B3AUMHOIPOCTHIX THCEI C 7).

Dopmysia Ditrepa
a®™ =1 mod n

[TepBooOpasHbIil KOpeHb (reHepaTop).

JluckperHbIit Jorapudm.

e Asnropurm EBkimia, 0606miénnbIil anroputm EBkianja.

PazpemumocTs ypaBuenuit Bujga

ar =b mod n;
> =a mod p, p € PRIMES;

=1 modn.

e Teopema Jlarpanxka
e Teopemnr Ditstepa u Pepma

e Kuraiickast Teopema 00 ocTarkax.



A ytnruBHoOit rpymnoit Z,, nasbiBaercs rpyima ¢ snementamu {0, 1, ..., n}
C OlepaIMeil CJIOKEHHs 110 MO0 1. BoobIie roBopsi, MOXKHO CYHTATh, YTO
9JIEMEHTBI Z,, €CTh KJIACCHl 9KBUBAJIECHTHOCTH B [a], = {a + kn |k € Z}.

My/IbTHIUIMKATHBHOM IPYIIION Z) Ha3bIBAeTCs IPYIIa SJIeMEHTAMI KO-
TOPOIl ABJISIIOTCS 9IHC/IA, B3AUMHOIPOCTHIE ¢ n. Omeparms omnpe/eseHa Kak
YMHOZKEHHE 110 MOJYJ/I0 1. MomHOCT IpyIbl BhIpazkaeTcs depe3 GpopmyLy
Ditnepa: |Zy,| = ¢(n).

sn) =nJJ01- 1)
pin b
rJie p — MPOCTBIE YHC/IA, & OTHOIIEHHE | 0003HAYACT OTHOIIECHNE «OBITH JIeIH-
TeJIEM».

[TepBOOOpaA3HBIM KOPHEM MJIA T€HEPATOPOM I'DYIIIBI Z) Ha3bIBAETCS TAKOU
€€ 3JIeMEHT ¢, ITO JII00O0II IPYTOoil 37IeMeHT a € 7, sBJseTcs CTeneHblo g. Hnc-
JIO T Ha3bIBaeTCs WHJIEKCOM YHCJIa @ 110 OCHOBAHWIO ¢. Perenue ypaBHeHuns
g® = a Ha3BIBAETCS JUCKPETHBIM JIOrapudMOM 3JIeMEeHTa @ 10 OCHOBAHUIO (.

Anropurm EBkima 103BoJIsI€T BBIYUCUTD HAUOOJBIINN OOIIN J1e/TH-
resib ged(a,b) wucen a u b. Ilycrs ged(a,b) = d. Torma waiigyres Takume
Hesble Ynuciaa & u Yy, 9ro d = ax + by. VX mo3BossgeT BBIYMINTH 00OOIIEH-
HbIit anroput™ EBkna. Takzke ¢ ero mOMOIIBIO MOXKHO PENIATh YpaBHEHUS
Bujia ar = b mod n (a 3HAYUT U MCKATH OOpATHBIE JIEMEHTHI B & [JIUTUBHO
rpyrie!).

2 JlomaliHee 3ajjaHue

Bajaun u3 samanus Ned1-44.
Bamaua 1. Haitnure Bce perrenns cpasnenns 2 = 1 mod 200.

Bamaua 2. Jlokaxxure, 9To cpasaerne x> = 1 mod p, p € PRIMES Bcerna
UMeeT TOJIbKO JBa pertenus. Kakme?

YkazaHue: BocioJib3yiiTech Kurtaiickoit Teopemoit 06 ocTaTKax.

Bagada 3. Ckonbko pemmenuit umeer cpasuenue 2 = 1 mod n? (Orser
3aBHUCHUT OT N.)

Bamaua 4. [JokaxkuTe, 9To BCe perienus cpasHenus x> = 1 mod n obpasy-
10T noArpyumy 7Zy .
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